Frekvensformlen i Excel

Excel er glimrende til at handtere celleformler, men har problemer med at handtere listeformler pa simpel
vis. Det sker ved at indtaste formlen som en celleformel. Derefter sveartes omradet for outputlisten til. Man
trykker pa F2 for at aktivere en listeformel og derefter pa SHIFT-CTRL-ENTER for at udregne den.

Her er et simpelt eksempel:

| farste sgjle har vi indtastet 40 tilfeldige tal ved

at treekke slump()-funktionen ned gennem sgjlen.
Derefter har vi oprettet en sgjle for intervallernes
endepunkter, dvs. tallene 0.1, 0.2, ...,1.0 .

Herefter indtastes frekvens-funktionen som en
celleformel i cellen C1 ud for det farste interval-
endepunkt, dvs. tallet 0.1:

D2

BINOMIAL.FOR... + K " Jx | =frekvens(

A B C D E F
1 | 0.4385308 0.1|:frekvens{
2 | 0.575202 0.2 | FREKVENS{datavektor; intervalvektor) |

Datavektoren er tallene i farste sgjle, intervalvek-
toren tallene i anden sgjle.

BINOMIAL.FOR... ~ K v Jf| =frekvens{A1:A40;B1:B10)

A B T D E F
1 [ 0.485308] 0.1|=frekvens(A1:A40;81:B10)
2 | 0.575202 0.2 |

3 | 0.541926 0.3

4| 057074 0.4

5 | 0.071252 0.5

6 | 0.130609 0.6

7 | 0.178309 0.7

8 | 0.549695 0.3

9 | 0.439245 0.9

10| 0.932465 1

11| 0.15473

Tastes Enter far vi nu optalt hyppigheden for det
forste interval fra 0.0 til 0.1. | dette tilfeelde var
der altsa et enkelt data-tal, der havnede i interval-
let fra 0.0 til 0.1. Kig i den hgjre figur og du fin-
der det i celle A12 ©
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A
0.485308
0.375202
0.541926

0.57074
0.071252
0.130609
0.1783038
0.549695
0.439245
0.932465

0.15473

0.96098
0.952333
0.892518
0.664812
0.161401
0.137187
0.182035
0.794832
0.444297
0.376786
0.640353

0.27514
0.358217
0.749916
0.080098
0.175532
0.227257
0.296838
0.752986
0.910571

0.15048
0.3854594
0.471803

0.77465
0.777716
0.079261
0.119275
0.569015
0.107563

0.1
0.2
0.3
0.4
0.5
0.6
0.7
0.8
0.9
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A
0.191085
0.458058
0.628035
0.619109
0.982079
0.126914
0.6170939
0.701609
0.612298
0.736344
0.396412
0.069865
0.680113
0.931505
0.591023
0.771164
0.223442
0.193528
0.137095
0.452511
0.878617
0.104134
0.421197

0.31373
0.783565
0.821506
0.610892
0.600128
0.137602
0.857088
0.819285
0.127774
0.158756
0.153781
0.736839
0.678352
0.858501
0.543381

0.45385
0.894344

0. 1I 1!
0.2
0.3
0.4
0.5
0.6
0.7
0.8
0.9

Men vi jo gerne have talt hyppighederne op for alle intervallerne. Vi skal da sveerte de falgende celler med.
Vi skal da veere opmarksomme pa at frekvenskommandoen indeholder en ekstra kategori i forhold til de
oplyste intervaller, idet den ogsa teller alle de datatal, der fglger efter det sidste intervalendepunkt. | vores
tilfeelde er der godt nok ingen, fordi slump()-funktionen ikke kan frembringe et tal starre end . Men vi barla-

de frekvens-kommandoen telle dem alligevel ©

Vi svearter altsa omradet fra C1 til C11 til, taster F2 efterfulgt af SHIFT-CTRL-ENTER (hvor MAC-

brugere selvfalgelig bruger CMD i stedet for CTRL ©):
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fi | =FREKVENS(A1:A40;81:B10)

A
0.191085
0.458058
0.628035
0.615109
0.982079
0.126914
0.617099
0.701609
0.612298
0.736344
0.396412
0.069863
0.680113
0.931305
0.591023
0.771164
0.223442
0.193528
0.137085
0.452511
0.878617
0.104154
0.421197

0.31373
0.783365
0.821306
0.610892
0.600128
0.137602
0.857088
0.819285
0.127774
0.158756
0.153781
0.736839
0.678352
0.858301
0.343381

0.45385
0.854844

C

D

0.1
0.2
0.3

0.4|
0.5
0.6
0.7
0.8
0.9

E

F

f | {=FREKVENS(A1:A40;B1:B10)}

0.638764
0.335985
0.518951
0.6641
0.717245
0.737508
0.334163
0.608245
0.614816
0.554127
0.851954
0.063618
0.017874
0.567856
0.17018
0.79062
0.373688
0.582086
0.493024
0.4345595
0.34309
0.498963
0.11282
0.585313
0.24923
0.627606
0.215336
0.903327
0.788229
0.590346
0.902572
0.783179
0.746217
0.78768
0.5868338
0.255705
0.864062
0.921495
0.538784
0.372271
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0.3
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